
 

 
 

Προσ                                                                                           Καλλικζα 20-02-2023 
Τπουργείο Τποδομών & Μεταφορών 
Τπουργό κ. Κων/νο Καραμανλι                                                                     Αρ. πρωτ.: 00103 
Κοινοποίθςθ: 
Τφυπουργό κ. Μιχάλθ Παπαδόπουλο 
Γεν. Γραμ/τεα κ. Γιάννθ Ξιφαρά 

 

Θζμα: Μθτρϊο Ειςαγόμενων Μεταχειριςμζνων Οχθμάτων (Μ.Ε.Μ.Ο.) 

 
Αξιότιμε κ. Τπουργζ,  

ςε ςυνζχεια τθσ από 15-02-2023 ςυνάντθςθ ςασ με τον Πρόεδρο του ΕΕΑΕ κο Κων/νο 

Κυράτςο, ςασ παρακζτουμε ςυνοπτικά τισ κζςεισ μασ ςτα κζματα που αφοροφν τθ 

λειτουργία του Μ.Ε.Μ.Ο. και γενικότερα ηθτιματα που αφοροφν τθ διαδικαςία των 

ταξινομιςεων οχθμάτων ςτθ χϊρα μασ. 
 

Λειτουργικά κζματα Μ.Ε.Μ.Ο. 
 

Αρχικά, υπάρχουν κακαρά λειτουργικά κζματα τα οποία κακιςτοφν ςε κάποιεσ περιπτϊςεισ 

ανζφικτθ τθν ορκι καταχϊριςθ των ςτοιχείων του οχιματοσ. 
 

- Λείπουν πολλζσ αντιρρυπαντικζσ οδθγίεσ από τθ διακζςιμθ λίςτα ςτο αντίςτοιχο πεδίο 

τθσ πλατφόρμασ, κατά ςυνζπεια είναι αδφνατον να καταχωρθκεί θ ςωςτι αντιρρυπαντικι 

οδθγία για κάποια αυτοκίνθτα. 

- Η απαίτθςθ να ανεβαίνουν ζγχρωμα αντίγραφα ςε ςυνδυαςμό με τον περιοριςμό του 

μεγζκουσ του κάκε αρχείου ζωσ 1MB, κακιςτοφν ακόμα πιο χρονοβόρα τθ διαδικαςία. Δε 

κα πρζπει να αγνοοφμε ότι δεν μπορεί να απαιτοφμε από τον μζςο ζμπορο να γίνει ξαφνικά 

εξπζρ ςτουσ θλεκτρονικοφσ υπολογιςτζσ. 

- Ζχουν παρατθρθκεί φαινόμενα όπωσ αυτοκίνθτα με 1θ άδεια κυκλοφορίασ μετά τθν 01-

01-2021 να εμφανίηονται ςτο ςφςτθμα με τθν οδθγία NEDC αντί τθσ WLTP. 
 

- Πιςτοποιθτικό ςυμμόρφωςθσ ι αντίγραφο του να ηθτείται μόνο για τα οχιματα που 

εκδόκθκε θ 1θ άδεια κυκλοφορίασ τουσ από τθν εφαρμογι και μετά τθσ οδθγίασ 

2007/46/ΕΚ, ςτθν οποία προβλζπεται για όλεσ τισ κατθγορίεσ οχθμάτων (Μ-Ν-Ο & 

Ολοκλθρωμζνα) από πια θμερομθνία και μετά, υποχρεωτικά πλζον μαηί με το όχθμα 

εκδίδεται και το CoC από τθν καταςκευάςτρια εταιρεία. 

Οπότε πρζπει να γίνει διόρκωςθ ςτισ οδθγίεσ χριςθσ του ΜΕΜΟ και ςυγκεκριμζνα ςτισ 

παραγράφουσ 8-9-10 ότι: Αν το όχημα ςτερείται COC και η ξζνη άδεια κυκλοφορίασ δεν 

αναφζρει την παραλλαγή, τον τφπο ή την ζκδοςη, η πληροφορία πρζπει να προζλθει από 

την ζγκριςη τφπου του οχήματοσ ςτη χώρα ταξινόμηςησ!!!    Πράγμα αδφνατον!!!   

 

- Λεωφορεία, τράκτορεσ, οχιματα ειδικϊν χριςεων, οχιματα μετοικοφντων και οχιματα 

που ειςάγονται από χϊρεσ ΕΟΧ (Λιχτενςτάιν, Νορβθγία, Ιςλανδία) δεν κάνουν ΔΑΟ 



 

(Διλωςθ Άφιξθσ Οχιματοσ), αλλά δεν προβλζπεται τζτοια δυνατότθτα επιλογισ ςτθν 

πλατφόρμα Μ.Ε.Μ.Ο. 
 

- Σο ςφνολο των μθ ολοκλθρωμζνων οχθμάτων όπωσ και το 70% των οχθμάτων τθσ Ν2-Ν3-

Μ3 κατθγορίασ, δεν ζχουν ΔΣΕ τθσ αλλοδαπισ ςε ιςχφ και οφτε δφναται να το αποκτιςουν. 
 

- Μετά τθν οριςτικι υποβολι τθσ καταχϊριςθσ δεν παρζχεται θ δυνατότθτα ςτον 

ειςαγωγζα να τροποποιιςει/διορκϊςει οποιοδιποτε λάκοσ ι παράλειψθ υπζπεςε ςτθν 

αντίλθψθ του. 
 

Άλλα κζματα ςχετικά με τθ χριςθ τθσ πλατφόρμασ Μ.Ε.Μ.Ο. 
 

- Θεωροφμε ότι κα πρζπει να εξαιρεκεί θ απαίτθςθ προςκόμιςθσ ΔΣΕ τθσ αλλοδαπισ για 

όςα οχιματα ειςιλκαν ςτθ χϊρα από τισ 16 ζωσ τισ 24 Ιανουαρίου οπότε και εκδόκθκε θ 

διευκρινιςτικι Εγκφκλιοσ αλλά και για όςα οχιματα βρίςκονταν ακόμα εκτόσ Ελλάδασ αλλά 

ιταν αγοραςμζνα πριν τισ 16-01-23 (δθλαδι με παραςτατικό ζωσ και 15-01-23). 

Προτείνουμε για αυτά τα οχιματα ο ειςαγωγζασ να ανεβάηει ςτο Μ.Ε.Μ.Ο. το ελλθνικό 

ΔΣΕ, όπωσ ακριβϊσ γίνεται και με τα Φ.ΙΧ. που ειςιλκαν ςτθ χϊρα πριν τισ 16-01-23. 
 

- Αναφορικά με τθ χοριγθςθ Πιςτοποιθτικοφ υμμόρφωςθσ από τισ αντιπροςωπείεσ ςτουσ 

εμπόρουσ επικρατεί πλιρθσ αυκαιρεςία αναφορικά με το χρόνο ζκδοςθσ αλλά και τισ 

χρεϊςεισ. Η ςυμφωνθμζνθ χρζωςθ 75,00€ +φπα (αποτζλεςμα τθσ ομάδασ εργαςίασ που 

ςυςτάκθκε με τθν εγκφκλιο, αρ. πρωτ.:136078/5-5-22) ζχει μείνει ςτθ κεωρία και πρακτικά 

κάκε αντιπροςωπεία ζχει δικό τθσ τιμοκατάλογο με κάποιεσ να φτάνουν μζχρι και 500,00 

ευρϊ. Να ςθμειϊςουμε ότι αναφορικά με τα Πιςτοποιθτικά υμμόρφωςθσ ειδικά ο 

κανονιςμόσ τθσ Ε.Ε. 2018/858 τθσ 30ισ Μαΐου 2018 είναι ξεκάκαροσ:  

“Για περίοδο 10 ετών μετά την ημερομηνία καταςκευήσ του οχήματοσ, κατόπιν αιτήματοσ 

του ιδιοκτήτη του οχήματοσ, ο καταςκευαςτήσ εκδίδει αντίγραφο του πιςτοποιητικοφ 

ςυμμόρφωςησ ςε ζντυπη μορφή ζναντι αντιτίμου που δεν υπερβαίνει το κόςτοσ ζκδοςθσ 

του αντιγράφου πιςτοποιθτικοφ”  
 

-Επιπροςκζτωσ ςτο ανωτζρω, πολλζσ αντιπροςωπείεσ χρεϊνουν επίςθσ αυκαίρετα και τισ 

βεβαιώςεισ ανακλιςεων αςφαλείασ!  

Εδώ παρατθρείται το οξφμωρο αντί οι αντιπροςωπείεσ ωσ ζχουν υποχρζωςθ να 

ενθμερώνουν τον νυν ιδιοκτιτθ ενόσ οχιματοσ για πικανζσ εκκρεμείσ ανακλιςεισ 

αςφαλείασ, αυτι θ υποχρζωςθ μεταπίπτει ςτον ιδιοκτιτθ και μάλιςτα με το αηθμίωτο!!! 

- Για τα ανωτζρω κα πρζπει να κεςπιςτοφν μζτρα προςταςίασ του εμπόρου από τθν 

Πολιτεία. Πρζπει να οριςτοφν ςυγκεκριμζνα κοςτολόγια και ςυγκεκριμζνοι χρόνοι 

παράδοςθσ (πχ 75 ευρϊ & 10 εργάςιμεσ μζρεσ για COC, και 3 εργάςιμεσ για τισ βεβαιϊςεισ 

ανακλιςεων χωρίσ κόςτοσ) κακολικά και χωρίσ εξαιρζςεισ!  
 

- Όπωσ ζχει νομοκετθκεί μια ςειρά προςτίμων για τουσ εμπόρουσ ςε περίπτωςθ 

κακυςτερθμζνθσ καταχϊρθςθσ ςτθ πλατφόρμα, το ίδιο πρζπει να γίνει και για τυχόν 

κακυςτεριςεισ ςτισ υποχρεώςεισ των αντιπροςωπειών. Μάλιςτα εφόςον παρζρχονται οι 

χρόνοι που κα οριςτοφν και αποδεδειγμζνα δεν ζχουν ςταλεί τα απαιτοφμενα ζγγραφα 

ι/και βεβαιϊςεισ ςτον αιτοφντα, τότε αντί του εγγράφου που λείπει να ανεβαίνει ζνα 

screenshot τθσ αίτθςθσ (e-mail) του εμπόρου ςτθν αντιπροςωπεία και ο αιτϊν ζμποροσ να 

απαλλάςςεται από κάκε ευκφνθ.  



 

- Η λογικι τθσ λειτουργίασ του Μ.Ε.Μ.Ο. είναι εκ διαμζτρου αντίκετθ με τθν λογικι του 

ψθφιακοφ κράτουσ που ζχει κεςμοκετιςει θ νυν κυβζρνθςθ. Διαφεφγει τθσ αντίλθψθσ μασ 

ςε τι ακριβϊσ ςυνειςφζρει όλθ αυτι θ γραφειοκρατικι διαδικαςία αντιγραφισ ςτοιχείων 

που υπάρχουν αυτοφςια ςτα ζγγραφα που ανεβάηουν οι ζμποροι ςτα αντίςτοιχα πεδία. 

Άλλωςτε αυτά τα ζγγραφα υπάρχουν ιδθ ςτα αρχεία τθσ περιφζρειασ και του Τπουργείου 

από όταν κατατζκθκαν για εκτελωνιςμό και ταξινόμθςθ. 

- ε κάκε περίπτωςθ και για ευνόθτουσ λόγουσ προτείνουμε να δοκεί ζνα τρίμθνο 

προςαρμογισ των εμπόρων ςτθ λειτουργία του Μ.Ε.Μ.Ο πριν αρχίςουν να επιβάλλονται 

πρόςτιμα, διότι ςε διαφορετικι περίπτωςθ κα επικρατιςει κυριολεκτικά πανικόσ και κα 

γεμίςει όλοσ ο εμπορικόσ κόςμοσ με δυςβάςταχτα πρόςτιμα. 

- Σα ίδια τα πρόςτιμα είναι πραγματικά παράλογα και εξοντωτικά, παραβιάηουν 

ξεκάκαρα τθν αρχι τθσ αναλογικότθτασ! Θεωροφμε ότι πρζπει να υπάρξει ζνασ 

εξορκολογιςμόσ των προςτίμων αφενόσ και αφετζρου να υπάρχει διαβάκμιςθ αναλόγωσ 

τθσ βαρφτθτασ του παραπτϊματοσ (ζνα χαρακτθριςτικό παράδειγμα του πόςο παράλογα 

είναι τα πρόςτιμα, είναι το ακόλουκο: αν ζνα αυτοκίνθτο καταχωρθκεί 180 θμζρεσ 

εκπρόκεςμα ςτο Μ.Ε.Μ.Ο. το πρόςτιμο είναι 30.000 ευρϊ, ενϊ αν δε δθλωκεί κακόλου 

είναι 1.000 ευρϊ...). 

- Σο χειρότερο είναι ότι θ διαδικαςία βεβαίωςθσ παράβαςθσ είναι παντελϊσ αςαφισ. Δεν 

γνωρίηουμε με ποιά κριτιρια κα βεβαιώνεται μια παράβαςθ και πωσ κα λειτουργεί θ 

διαδικαςία γενικϊσ. Πότε μια παράβαςθ κα επιςφρει πρόςτιμο και ςε ποιζσ περιπτϊςεισ κα 

απαλλάςςεται ο ειςαγωγζασ. Ζνα τυπογραφικό λάκοσ πχ ςτθν οδθγία, κα επιςφρει 

πρόςτιμο; Θα πρζπει να οριςτεί ξεκάκαρα τι κεωρείται παράβαςθ και τι “ακώο” λάκοσ, 

και πάντωσ αυτό να μθν κρίνεται από ζναν υπάλλθλο. Προτείνουμε για αυτό το λόγο να 

ςυςτακεί Επιτροπι που να κρίνει αν για κάποιο λάκοσ ι παράλειψθ ςτθν καταχϊρθςθ κα 

επιβάλλεται ι όχι πρόςτιμο. 
 

-Σζλοσ όςον αφορά τθν πλατφόρμα κα κζλαμε να επαναδιατυπϊςουμε ςε όλουσ τουσ 

τόνουσ ότι θ χριςθ τθσ πλατφόρμασ αποκλειςτικά και μόνο για τα ειςαγόμενα 

αυτοκίνθτα αποτελεί άλλθ μια ξεκάκαρθ διάκριςθ μεταξφ εγχώριου και ειςαγόμενου 

προϊόντοσ, μια πρακτικι για τθν οποία θ χϊρα μασ ζχει καταδικαςτεί ςτο παρελκόν ςτα 

Ευρωπαϊκά Δικαςτιρια και κα καταδικαςτεί εκ νζου. 
 

Γενικά προβλιματα ςτισ Σαξινομιςεισ 
 

- Τπενκυμίηουμε ότι ο ειςαγωγζασ (ιδιϊτθσ ι ζμποροσ) πλζον αναγκάηεται να απευκυνκεί 

ςε ζνα “ΙΔΙΩΣΙΚΟ ΦΟΡΕA” ανταγωνιςτικών ςυμφερόντων ϊςτε να προμθκευτεί κάποιο/α 

από τα ζγγραφα ι τισ βεβαιϊςεισ που αναφζρονται ωσ προαπαιτοφμενα (πχ.  

Πιςτοποιθτικό υμμόρφωςθσ). Σοφτο αυτομάτωσ δθμιουργεί ςυνκικεσ ακζμιτου 

ανταγωνιςμοφ μεταξφ φορζων με ανταγωνιςτικά ςυμφζροντα με ό,τι αυτό ςυνεπάγεται. 
 

- Όπωσ ζχουμε επανειλθμμζνωσ τονίςει και ζχει γίνει αντιλθπτό από τουσ αρμόδιουσ αλλά 

δυςτυχϊσ ακόμα δεν ζχει διορκωκεί, είναι το γεγονόσ ότι θ απαίτθςθ προςκόμιςθσ 

ιςχφοντοσ Πιςτοποιθτικοφ Σεχνικοφ Ελζγχου κατά τθ ςτιγμι τθσ ΔΑΟ (δθλαδι τθσ άφιξθσ 

του οχιματοσ ςτθ χϊρα μασ) δθμιουργεί πλείςτα προβλιματα κατά τθν ειςαγωγι για μια 

ςειρά από λόγουσ, ο κυριότεροσ εκ των οποίων αφορά ςε ενδεχόμενεσ κακυςτεριςεισ κατά 

τθν μεταφορά των οχθμάτων από τθ χϊρα του εξωτερικοφ ςτθ χϊρα μασ. 



 

Επαναλαμβάνουμε τθν αναγκαιότθτα να τροποποιθκεί θ απαίτθςθ για ιςχφον 

Πιςτοποιθτικό με βάςθ τθν θμερομθνία του παραςτατικοφ αγοράσ και όχι τθσ ΔΑΟ. 
 

- Επίςθσ όπωσ ζχει επανειλθμμζνωσ επιςθμανκεί αλλά εξακολουκεί να μθν διορκϊνεται 

είναι το "κενό" που υπάρχει ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία αναφορικά με το ότι δεν υπάρχει 

πρόβλεψθ για το ενδεχόμενο απώλειασ ι καταςτροφισ του γνιςιου Πιςτοποιθτικοφ 

Σεχνικοφ Ελζγχου, από τθ ςτιγμι τθσ αγοράσ του οχιματοσ μζχρι και τθν ταξινόμθςι του 

οπότε και γίνεται απαιτθτι θ προςκόμιςι του. Η προςκόμιςθ αντιγράφου γίνεται δεκτι ςε 

κάποιεσ μεμονωμζνεσ περιπτϊςεισ και αναλόγωσ τθ χϊρα προζλευςθσ (πχ Ιταλία) αλλά ςε 

άλλεσ όχι (πχ. Γερμανία). Είναι αναγκαίο να υπάρχει μια ενιαία αντιμετϊπιςθ για όλα τα 

αυτοκίνθτα ανεξαρτιτωσ χϊρασ προζλευςθσ, ζτςι ϊςτε να γίνεται δεκτό κάκε αντίγραφο 

του πρωτότυπου αν αυτό ζχει χακεί, ακόμα και ςε θλεκτρονικι μορφι (πχ ςκαναριςμζνο 

αντίγραφο του πρωτότυπου). Υποχρεωτικά αυτό το αντίγραφο να ελζγχεται και αν κατά 

τον ζλεγχο διαπιςτωθεί ότι το ζγγραφο είναι πλαςτό, το οποίο διαςταυρώνεται εφκολα, 

φυςικά να επιςφρονται όλεσ οι προβλεπόμενεσ από το νόμο κυρώςεισ. 
 

-Είναι ςθμαντικό να προςδιοριςτεί ςαφώσ θ επιτρεπτι χιλιομετρικι διαφορά μεταξφ των 

εγγράφων τιμολογίου, Πιςτοποιθτικοφ Σεχνικοφ Ελζγχου και Πιςτοποιθτικοφ Σαξινόμθςθσ. 

Προτείνουμε προσ αποφυγι παρερμθνειϊν ςτισ διάφορεσ διευκφνςεισ μεταφορϊν κατά τθ 

διαδικαςία τθσ ταξινόμθςθσ να αντικαταςτακεί θ φράςθ "ελαφρϊσ διαφοροποιθμζνθσ" ι 

"εφλογθσ διαφοροποίθςθσ" όπωσ αυτολεξεί αναφζρεται ςτθν ςχετικι εγκφκλιο, με ζνα 

ςαφζσ περικϊριο απόκλιςθσ ± 3.000 χιλιομζτρων μεταξφ των εγγράφων, ϊςτε τυχόν 

τυπογραφικά λάκθ να μθν δθμιουργοφν κωλφματα ςτισ ταξινομιςεισ. 
 

-Θεωροφμε τζλοσ ότι είναι παράλογο εφόςον απαιτείται ιςχφον πιςτοποιθτικό τεχνικοφ 

ελζγχου από τθ χϊρα προζλευςθσ να ηθτείται επιπλζον αναγνώριςθ (που κοςτίηει όςο 

ζνασ κανονικόσ τεχνικόσ ζλεγχοσ) αλλά επίςθσ και νζα κάρτα καυςαερίων (που επίςθσ είναι 

επιπλζον κόςτοσ) ανεξαρτιτωσ αν προκφπτει χρονικά αναγκαιότθτα ζκδοςισ τθσ ι όχι. Κατά 

τθ γνϊμθ μασ αυτό δεν εξυπθρετεί κανζναν άλλον εκτόσ από τα ταμεία των ελλθνικϊν 

ΚΣΕΟ, και απλϊσ προςκζτει ζνα επιπλζον κόςτοσ και βάροσ ςτον ειςαγωγζα. 
 

Παρακαλοφμε για τισ διευκρινίςεισ ςασ το ςυντομότερο δυνατόν. 

 

 

    Με εκτίμθςθ 
    Εκ μζρουσ του Δ.. 
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